

**बिसेन डेंटल केअर**  
**डॉ.दिप(पंकज) बिसेन डॉ.खुशबू बिसेन(पटले)**  
**दंत व मुख रोगविशेषज्ञ**  
**बी.डी.एस.(नागपूर)**  
 ताज मेरीप्लेक्स, गर्ल्स कॉलेज रोड गोंदिया  
 सकाळी:- ११ ते ३ सायं ६ ते ९ वाजेपर्यंत संपर्क:- ९५४५६८९७०

सामाहिक <http://berartimes.com>  
**बेराट टाइम्स**  
 मुख्य संपादक :- खेमंद्र कटरे

गोंदिया शहरात बेराट टाइम्सचा अंक चौरसिया पान सेंटर जयस्तंभ चौक गोंदिया येथे उपलब्ध  
**चला जाहत्या पूर्व विदर्भ पर्यटनाला**

आर.एन.आय.क्र. एमएचएचएमएआर/२०११/४६५१० वर्ष -१२ गोंदिया अंक ३९ बुधवार,दि. ०६ सप्टेंबर २०२३ पृष्ठ-४ किंमत-३ रुपये Postal Reg.No.NPMFL/107/2022-2024

# पावसाने डोळे वटारले, शेतातील धान पिक करपू लागले नाविन्यपूर्ण योजनेत गार्गीची किंमत वाढवून लाभार्थ्यांची होतेय लूट? बाजार पावती व विमाच्या पावतीमध्येही होतेय घोळ



**गोंदिया:-** आठवडाभरापासून पावसाने डोळे वटारल्यामुळे एकीकडे पिकांना धोका वाढला आहे. तेथेच उकाडा असून होत असून, त्याचा आरोग्यावर परिणाम होत आहे. तापत्या उन्हाळ्यामुळे शेतातील पाणी जिरले असून, वेळीच पाऊस न पडल्यास मात्र पिके हातून जाण्याची स्थिती आहे. मागील दहा-बारा दिवसांपूर्वी बरसलेल्या पावसामुळे धोक्यात आलेल्या पिकांना जी-वदान मिळाले, यात शंका नाही. मात्र, एकदा पावसाने दडी मारली व तीच परिस्थिती आता निर्माण होताना दिसत आहे. पाऊस

बरसत नसून त्यात ऊन तापून तापमान ३४ अंशावर आले आहे. परिणामी, शेतातील पाणी जिरले असून, पिकांना पाण्याची गरज आहे. आता पाणी मिळाले नाही, तर उन्हाळ्यामुळे पिके सुकणार, अशी स्थिती तयार होत आहे. ऑगस्ट महिन्यात थोडाफार बरसल्यानंतर पावसाने परत दडी मारली आहे. परिणामी, प्रकल्पांत पाणी आले नाही व त्यांची तहान अद्याप भागलेली नाही. आता पावसाळा शेतट्या टप्प्यात असून, ३० सप्टेंबरपर्यंत सतत दमदार पावसाची गरज आहे. कारण, असे न झाल्यास पुढील

**मुख्य प्रकल्पांतील पाणीसाठा**

प्रकल्प	पाणीसाठा टक्केवारी
इटियाडोह	७८.२८
सिरपूर	६७.०६
कालीसरार	६९.७८
पुजारीटोला	५९.९३

**ऑक्टोबर महिन्यात लघु प्रकल्प**

प्रकल्प	टक्केवारी
गुमडोह	३४.५३
कालीमाती	२०.८४
रेहाडी	३७.९९
सोनेगाव	२८.६७
सालेगाव	२८.३५
ओवारा	४९.५७

वर्षासाठी मात्र त्रास जाणार यात शंका नाही. शेतीकरिता वरदान ठरलेल्या इटियाडोह प्रकल्प यंदा पावसाच्या कमतरतेमुळे काठोकाठ भरले नाही. गतवर्षी ऑगस्ट महिन्यात सांडव्यावळ पाणी वाहू लागले होते. यावर्षी मात्र ८३ टक्केच पाणी साठा असल्यामुळे त्याचा रबी हंगामातील धान पिकावर परिणाम होण्याची शक्यता आहे. मागील वर्षी ऑगस्ट महिन्यात जिल्ह्यात पूर्णपरिस्थिती

**१५ प्रकल्पांत ७५ टक्क्यांवर पाणीसाठा**  
 जिल्ह्यात ९ मध्यम तर २३ लघु प्रकल्प आहेत. यातील फक्त कटंगी मध्यम प्रकल्पात शंभर टक्के पाणीसाठा असून, डोंगरगाव, मोगरा, बेवारटोला व भुराटोला या चार लघु प्रकल्पांत शंभर टक्के पाणीसाठा आहे. याशिवाय, बोदलकसा, चुलबंद, सोपार या तीन मध्यम प्रकल्प व आकटीटोला, पिपरीया, राजोली, सडेपार, जुनेवानी व उमरझरी या सहा लघु प्रकल्पांत ७५ टक्क्यांवर पाणीसाठा आहे. उर्वरित प्रकल्पांमध्ये याही पेक्षा कमी साठा असून, यावरून जिल्ह्यात पाण्याची किती गरज आहे, हे दिसून येते.

**या प्रकल्पांची दयनीय स्थिती**  
 जिल्ह्यातील काही लघु प्रकल्पांत फक्त नाममात्र पाणीसाठा असून, त्यांची स्थिती अत्यंत दयनीय आहे. यामध्ये गुमडोह प्रकल्पात ३४.५३ टक्के, कालीमाती प्रकल्पात २०.८४ टक्के, रेहाडी प्रकल्पात ३७.९९ टक्के, सोनेगाव प्रकल्पात २८.६७ टक्के, सालेगाव प्रकल्पात २८.३५ टक्के तर ओवारा प्रकल्पात फक्त ४९.५७ टक्केच पाणीसाठा आहे.

तापमान ३४ अंशावर होते. हा उकाडा असून होत असून, मधातच पावसाच्या सरी व त्यानंतर उन्हाळ्यामुळे वातावरण कलुषित झाले असून, आरोग्यावर दुष्परिणाम होत आहे. यातूनच सध्या तापाची साथ सुरू आहे. ऑगस्ट महिना संपला असून, आता मात्र दमदार पावसाने हजेरी लावली नाही, तर मात्र पिकाचे नुकसान होणार, यात शंका नाही.



**गोंदिया:-** राज्याच्या ग्रामीण भागातील सुशिक्षित बेरोजगार युवकांसाठी पशुपालक व शेतकरी बांधवांना स्वयंरोजगाराचे साधन उपलब्ध करून देत त्यांना शाश्वत अर्थार्जनाच्या पर्याय उपलब्ध करून देणाऱ्या पशुसंवर्धन विभागाच्यावतीने नाविन्यपूर्ण योजना राबविण्यात येत असून जिल्ह्यातील शेतकऱ्यांसाठी दोन दुधाळ गायी/म्हशी वाटप योजना नागपूर येथील पुरवठादाराच्या माध्यमातून राबविण्यात येत आहे. ही योजना राबवितांना मात्र शेतकरी सर्वसामान्य लाभार्थ्यांची मोठी कोंडी केली जात असल्याचे चित्र गोंदिया तालुक्यातील सावरी येथील वितरण केंद्रावर बघावयास मिळाले.

त्यातच जिल्हाकरीता ज्या कंत्राटदार पुरवठादाराची नियुक्ती राज्यसरकारच्या पशुसंवर्धन विभागाने केली आहे, ते गोंदिया जिल्ह्याचे पुरवठादार श्री कडू यांनी आपल्या आधी मोठ्याप्रमाणात ही योजना राबवितांना गैरव्यवहार व भ्रष्टाचार झाल्याचा ठपका ठेवला आहे. त्या गैरव्यवहारावर आळा घालण्याकरीता आपली निवड झाल्याचे सांगत आपल्याला गैरव्यवहार चालत नसल्याचे सांगायला ते मात्र विसरले नाही. १ सप्टेंबरला अर्जुनी मोरगाव, गोरगाव व आमगाव तालुक्यातील लाभार्थ्यांना गटवाटप करण्यात आले. यामध्ये अर्जुनी मोरगाव ३, गोरगाव ४ व आमगाव येथील १ गटाला गार्गीचे दोन प्रमाणे वितरण करण्यात आले. पुरवठादार कडू यांनी दिलेल्या माहितीनुसार त्यांनी आज २८ संकरीत गाय लाभार्थ्यांना

**गाई, म्हशीच्या खरेदीला ७५% अनुदान दिले जात असून एका गटाची प्रकल्प किंमत स्वातंत्र्यप्रमाणे संकरीत गाई / म्हशी चा गट - प्रति गाय / म्हस रु. ४०,०००/- प्रमाणे ८०,००० रुपये शुल्क ५.७५ टक्के (अधिक १०.०३ टक्के सेवाकर ) दराने ३ वर्षाचा विमा ५,०६९ रुपये एकूण प्रकल्प किंमत : ८५०६९ रुपये.**

वितरीत करण्याकरीता आणले होते. त्यानुसार ८ गटांना १६ गार्गीचे वितरण झाले.तर १२ गाय (६ गट)शिल्लक राहायला हवे होते. परंतु ही प्रक्रिया संपेपर्यंत त्याठिकाणी एक गट म्हणजे २ गार्गीच शिल्लक राहिल्याचे दिसून आले.तर १० गार्गी कुठे गेल्या हा सुध्दा प्रश्न उपस्थित झालेला आहे. सोबतच लाभार्थ्यांना ८० हजार रुपयाचा गार्गी मिळत असले तरी बाजारभावाप्रमाणे तिथे बोली होत नसून ८०-९५ हजारारुपया किंमत उरवून लाभार्थ्यांकडून वरची किंमत घेतली जात असल्याचे तेदा तुमसर येथील लाभार्थी शहारे यांनी सांगितले.विम्याची रक्कमही शासन भरत असताना लाभार्थ्यांकडूनही वसूल केले जाते.त्यातच बिल्ला लावतांनाही १०००-२००० रुपयापर्यंतची लूट आणि बाजार पावतीमध्ये सुध्दा लूट केली जात असल्याचे

चित्र या योजनेच्या वाटपावेळी दिसून आले.लाभार्थ्यांना गाय वाटप करताना विभागाच्यावतीने कोर्या फार्मवर स्वाक्षरी घेतले जात असल्याचेही चित्र होते. योजनेत पारदर्शकता याबाबत पुरवठादाराची निवड-गोंदिया जिल्ह्यात पशुधनाचे वाटप होत होते,मात्र दुध उत्प-दनात पाहिजे तशी वाढ होत नव्हती,त्याचा अभ्यास केल्यावर काही लाभार्थी बाजारात गाय खरेदी करायचे मात्र घरी पाळत नसल्याचे समोर आल्याने हा प्रकार थांबविण्यासाठी सरकारने पुरवठादारांमार्फत गाय/म्हशी वाटपाच्या नाविन्य पुर्ण योजनेकरीता पुरवठादाराची निवड केली असून दुध उत्पादनात वाढ होऊन शेतकरी सुखी व्हावा हा योजनेचा उद्देश असल्याचे पशुसंवर्धन उपायुक्त डॉ.श्रीधर बेदरकर यांचे म्हणणे आहे.

## वैद्यकीय महाविद्यालयातील अमरावतीच्या प्रशिक्षणाधी डॉक्टरची गळफास घेत आत्महत्या

**गोंदिया:-** गोंदिया शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयातील एका तरुण प्रशिक्षणाधी डॉक्टरने गळफास घेऊन आत्महत्या केल्याची घटना आज, सोमवारी सकाळच्या सुमारास उघडकीस आली. यामुळे वैद्यकीय महा विद्यालयातील प्रशासनात खळबळ उडाली आहे.

रात्रीची इयुटी असल्याने आपल्या इयुटीवर गेला.त्यानंतर सकाळी ८ वाजेपर्यंत सहकाऱ्याने त्याला मोबाईलवर कॉल केला. मात्र, कॉलचा प्रतिसाद दिला नाही. त्यामुळे शेजारील रुग्णालयात राहणाऱ्या मित्रांना कॉल करून सांगितले असता त्यांनी रुम मध्ये जाऊन बघितले असता. भूषणने सिलिंग पंख्याला दोराने गळफास घेतल्याचे सकाळी ८.३० वाजेच्या सुमारास उघडकीस आले.



भूषण विलास वाढोणकर (वय २३, वर्ष रा.अमरावती जिल्ह्यातील चांदूर रेल्वे) असे मृत डॉक्टरचे नाव आहे. सदर तरुण डॉक्टर गेल्या काही दिवसापासून नैराश्यात होता आणि कुणाशी काहीही बोलत सुद्धा नव्हता, असे त्याच्या सोबत असणाऱ्या इतर प्रशिक्षणार्थी डॉक्टरांनी सांगितले.भूषण हा येथील शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयाच्या वसतिगृहातील इमारत क्रमांक ७ मध्ये तिसऱ्या माळ्यावरील डी ३१ क्रमांकाच्या रुममध्ये राहत होता.सकाळी आ-पली इयुटी करून सायंकाळी रुम वर आला. रुममधील सहकारी हा

या घटनेची माहिती मिळताच शहर पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक चंद्रकांत सूर्यवंशी यांनी घटनास्थळाला भेट दिली व वसतिगृहातील इतरांना विच-ारपूस केली. मृतदेह उत्तरीय तपासणीसाठी पाठविले आहे. पुढील तपास पोलीस निरीक्षक चंद्रकांत सूर्यवंशी यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस हवालदार देवानंद मलगे यांनी सुरू केली आहे.

## मागण्यांची पूर्तता न झाल्यास:विमानांचे उड्डाण बंद पाडू

**गोंदिया :** शहरापासून १५ किमी अंतरावर असलेल्या बिरसी येथील १०६ कुटुंबांचे विमानतळ विस्तारीकरणासाठी इतरत्र पुनर्वसन करण्यात आले. मात्र, ज्या ठिकाणी पुनर्वसन केले त्याठिकाणी रस्ते, पाणी, वीज या पायाभूत सुविधांची वानवा आहे. त्यामुळे गावातील नागरिकांनी आता पुन्हा एकदा मोठ्या आंदोलनाची हाक दिली आहे. त्यासाठी ग्राम पंचायतीने निवेदनही दिले आहे.



बिरसी (कामठा) येथील इंग्रजकालीन विमानतळाचे नूतनीकरण करण्यात आले. विमानतळाचा मोठ्या प्रमाणात विस्तार झाला. त्याकरिता बिरसी गावातील १०६ कुटुंबांचे पुनर्वसन करण्यात आले. मात्र पुनर्वसन करताना त्याठिकाणी सोयी-सुविधा उप-लब्ध करून देण्यात आल्या नाही. पुनर्वसित ग्रामस्थ आणि बिरसी ग्रामपंचायतीमार्फत शासन आणि विमानतळ प्रशासनाकडे अनेकदा मागण्या करण्यात आल्या. परंतु त्याकडे पूर्णतः दुर्लक्ष करण्यात आले. आता मात्र ग्राम पंचायतीने आरपारचा लढा लढण्याची तयारी असे सरपंच उमेशसिंग पांडेले यांनी सांगितले. आमच्या मागण्यांची पूर्तता न झाल्यास ११ सप्टेंबरपासून आंदोलन तीव्र करूच प्रसंगी बिरसी विमानतळावरून एकही प्रशिक्षण विमान उडू देणार नाही. तसेच विमानतळाच्या प्रवेशद्वारासमोर धरणे आंदोलन, अर्धनग्न आंदोलन, उपोषण, चक्काजाम आंदोलन आणि वेळ आली तर सामूहिक आत्म दहनदेखील करण्यात येईल. हे करूही आमच्या मागण्या पूर्ण झाली नाही तर येत्या लोकसभा आणि विधानसभा निवडणुकांवर बहिष्कार घालण्याचा मानस संपूर्ण गावकऱ्यांचा आहे, असे उपसरपंच संतोष सोनवाने यांनी सांगितले.

# ८ दिवसात वसतीगृह सुरु न झाल्यास ओबीसी संघटना भीक मांगो आंदोलन करणार



**गोंदिया:-** ओबीसी वसतिगृहे, आधार योजना, विदेश शिष्यवृत्ती अश्या ओबीसी विद्यार्थ्यांच्या मुद्द्यांवर विदर्भातील सर्वच जिल्हा व तालुकास्तरावर (दि.०४) मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री, ओबीसी बहुजन कल्याण मंत्री व सचिव यांच्या नावे असलेले निवेदन जिल्हाधिकारी, उपविभागीय अधिकारी व तहसिलदारांच्या माध्यमातून पाठविण्यात आले. निवेदनात ८ दिवसात ओबीसीचे वसतिगृह व आधार योजना सुरु न झाल्यास राज्यातील ओबीसी संघटना येत्या १२ फेब्रुवारीला भीक मांगो आंदोलनाच्या माध्यम

तून गोळा झालेला निधि वित्त विभागाला पाठविणार असल्याचा इशारा या निवेदनाच्या माध्यमातून देण्यात आला आहे. नागपूर येथे ओबीसी युवा अधिकार मंचच्यावतीने नागपूरचे जिल्हाधिकारी, सहअध्यक्ष आयुक्त सामाजिक न्याय आणि महाज्योतीचे व्यवस्थापकीय संचालक राजेश खवले यांच्या मार्फत मुख्यमंत्री यांना निवेदन आणि सूचना पत्र पाठवण्यात आले. गोंदिया येथे जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे यांच्या मार्फत ओबीसी अधिकार मंच व ओबीसी संघर्ष कृती समिती, गोरगाव येथे

## जिल्हाधिकारी मार्फत मुख्यमंत्र्यांना ओबीसी संघटनाने दिले निवेदन



तहसिलदार यांच्या मार्फत ओबीसी सेवा संचाने निवेदन सादर केले. चंद्रपूर जिल्ह्यात चंद्रपूर येथे जिल्हाधिकारी यांच्या मार्फत ओबीसी सेवा संघ व ओबीसी जनगणना समन्वय समितीने निवेदन दिले. तसेच कोरणा, बल्लारपूर, राजुरा, गोंडपंथरी, वरोरा, वडसा, आरमोरी येथेही निवेदन सादर करण्यात आले. वणी, यवतमाळ,भंडारा येथेही निवेदन देण्यात आले. उमरेंड येथे महाराष्ट्र प्रांतिक तैलिक महासभेच्यावतीने उपविभागीय अधिकारी यांना निवेदन सादर करण्यात आले.



निवेदनात ओबीसी, व्हिजेनटी, एसबीसी विद्यार्थ्यांसाठी एकही वसतिगृह सुरु झालेला नाही. कारण वित्त विभागाकडून निधी वितरीत केला गेला नाही. आधार योजनेला अजूनही वित्त विभागाची मान्यता मिळाली नाही. परदेशी शिष्यवृत्ती योजनेत खोडा घातला जात आहे. ओबीसी, व्हिजेनटी, एसबीसी विद्यार्थ्यांसाठी असलेल्या योजनेच्या फाईल अडवल्या जात आहे आणि त्यात नकारात्मक शेर दिला जात आहे. यावरून असे कळते की महाराष्ट्र शासनाचा वित्त विभाग ओबीसी विरोधी आहे. यास अनुसरून महाराष्ट्रातील विविध ओबीसी संघटनांनी असे ठरविले आहे की जर येत्या ११ सप्टेंबर २०२३ रोज सोमवार पर्यंत आमच्या मागण्या मान्य न झाल्यास



शासनाकडे ओबीसी, व्हिजेनटी, एसबीसी विद्यार्थ्यांसाठी निधीची कमी आहे असे समजून १२ सप्टेंबर २०२३ मंगळवार रोजी भीक मांगो सत्याग्रहाच्या माध्यम तून महाराष्ट्रातील ३६ जिल्हातून भीक मांगून शासनास मनीऑर्डर द्वारे शासनास निधी पाठवण्यासाठी आंदोलन करण्यात येईल असे म्हटले आहे. निवेदन देतेवेळी ओबीसी अधिकार मंचचे अशोक लंजे, कैलास भेलावे, सविता बेदरकर, अतुल सतदेवे, सुनिल भोगाडे, शिशिर कटरे, चंद्रभान तरोणे, संतोष भेलावे, स्वानंद पारधी, जि.प.सदस्य पवन पटले, मिलिंद समरीत, हरीश मोटघरे, रवी सप-टे, सावन डोये, निखिल गजभिये, लिलाजी डहरे, प्रेमलाल गायधने, मुकेश भांडारकर, टेकराम बिसेन, प्रेमलाल साठवणे आदी ओबीसी कार्यकर्ते उपस्थित होते.



उमरेंड येथे प्रांतिक तैलीक समाजाच्यावतीने एसडीओंना निवेदन देताना



चंद्रपूर येथे ओबीसी सेवा संचाच्यावतीने जिल्हाधिकारी यांना निवेदन देताना



गोरगाव येथे ओबीसी सेवा संचाच्यावतीने तहसीलदारांना निवेदन देताना



भंडारा येथे ओबीसी सेवा संचाच्यावतीने जिल्हाधिकार्यांना निवेदन देताना







## प्रेमविवाह करा; पण आई-वडिलांची परवानगी असेल तरच विवाहाची नोंद

सालेकसा: प्रेमविवाह करा; परंतु तुमच्या प्रेमविवाहाला आई-वडिलांची परवानगी असेल तरच ग्रामपंचायतमध्ये विवाह नोंदणी करण्यात येईल. असा ठराव तालुक्यातील नानव्हा ग्रामपंचायत ग्रामसभेत एकमताने घेतला. त्यामुळे आता प्रेमविवाह करायचा असेल तर आई-वडिलांची परवानगी घेणे गरजेचे आहे. त्याशिवाय ग्रामपंचायतच्या रजिस्टरवर त्यांची विवाह नोंदणी होणार नाही. असा ठराव घेणारी नानव्हा ग्रामपंचायत ही कदाचित राज्यातील पहिली ग्रामपंचायत असावी.

गावात यापुढे कुणाला प्रेमविवाह करायचा असेल तर नियोजित वधू-वराच्या आई-वडिलांचे परवानगी पत्र अतिवारी केले आहे. दरम्यान,



या ठरावानुसार आई-वडिलांचे परवानगीचे पत्र असेल तरच विवाहाची नोंद ग्रामपंचायतच्या दफ्तरी करण्यात येईल. त्यांनाच विवाह केल्याचा दाखला मिळेल असा ठरावही ग्रामसभेत पारित

विवाह नोंदणी प्रमाणपत्र हवेय? आधी वृक्ष लावा विवाह केलेल्या दाम्पत्याने विवाह दाखला मिळण्यासाठी आपल्या घरासमोर नवीन वृक्ष लागवड करून फोटो काढून ग्रामपंचायत कार्यालयात दाखविल्यानंतरच विवाह नोंदणीचा दाखला देण्याचा निर्णय ग्रामसभेत घेण्यात आला. सालेकसा तालुक्यातील नानव्हा ग्रामपंचायतीने पर्यावरणाचे संतुलन राखण्यासाठी एक आगळवेगळा उपक्रम हाती घेतला आहे.

**टोकाचे पाऊल उचलतात म्हणून ठराव**  
प्रेमविवाहामुळे अनेक कुटुंब उद्ध्वस्त झाल्याच्या घटना घडल्या आहेत. सामाजिक मानहानी होत असल्याने आई-वडील टोकाचे पाऊल उचलतात. अशा घटनांना आळा बसवा याकरिताच प्रेम विवाहासाठी आई-वडिलांची परवानगी गरजेची असल्याचा ठराव ग्रामसभेने पारित केला आहे.

**- गोरीशंकर बिसेन, सरपंच, ग्रामपंचायत नानव्हा**  
अमलात यावी, यासाठी आता मुख्यमंत्र्यांसह संबंधित विभागाचे मंत्री, अधिकारी यांनादेखील ग्रामपंचायतच्या माध्यमातून प्रत्यक्षवरण करण्यात येणार आहे,

## गुन्हातून सोडण्यासाठी १ लाख मागणाऱ्या

### ठाणेदाराच्या रायटरला केले निलंबित

गोंदिया: ग्रामीण पोलीस

ठाण्यांतर्गत येणाऱ्या पिंडकेपार रोड दुर्गा ट्रेडर्स कबाडीच्या गोदामात २१ जुलैच्या दुपारी १२ वाजता आदर्श अनिल विश्वकर्मा २५ रा. गणेशनगर गोंदिया या तरुणाला मारहाण करून त्याच्या जवळून १८ हजार रुपये रोख बळजबरीने हिसकावून घेतले. त्या तरुणाला धक्काबुक्की करून त्यांच्या कबाडी दुकानाला कुलूप लावून दोन्ही बाजूच्या भिंतीवर ही जमीन आपल्या मालकीची असल्याचे दाखविण्याचा १५ जणांवर गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. या प्रकरणात आरोपी असलेल्या व्यक्तीला सोडण्यासाठी १ लाख रकमेची मागणी

त्याची विभागीय चौकशी सुरू

पोलीस हवालदार बिजेन्द्र धनलाल बिसेन (बकल नंबर १६०८) याला निलंबित केल्यानंतर त्याची विभागीय चौकशी सुरू करण्यात आली आहे. चौकशीत काय निष्पन्न होते याकडे लक्ष लागले आहे.

**रेकॉर्डिंग असल्याची चर्चा**

या प्रकरणात पोलीस कर्मचाऱ्यांनी पेश्याची मागणी केलेली रेकॉर्डिंग असल्याची चर्चा शहरात सुरू होती. त्या रेकॉर्डिंगच्या आधारे त्याला निलंबित करण्यात आल्याचीही चर्चा होती.



हजार रुपये आरोपींनी घेतले. भिंतीवर ही जमीन आपल्या मालकीची आहे असे दाखवून दिले आपल्या मोबाईल क्रमांक दर्शविला.

या घटने संदर्भात गोंदिया ग्रामीण पोलीसात १५ आरोपींविरुद्ध भादविच्या कलम ३१५, ३२७, ३८५, ४५२, ५०४, ५०६ अन्वये

गुन्हा दाखल केला होता. या प्रकरणाचा तपास पोलीस निरीक्षक सचिन म्हैत्रे यांच्याकडे होता.

त्यांचा रायटर बिजेन्द्र धनलाल बिसेन (बकल नंबर १६०८) हा आरोपीसोबत काय बोलते हे माहित नव्हते. परंतु बिजेन्द्र आपली पोळी शेकण्यासाठी आरोपींना

गुन्हातून सोडण्यासाठी त्यांच्याकडे १ लाख रुपयांची मागणी केल्याची चर्चा आहे. यासंदर्भात पोलीस

अध्यक्षकांकडे तक्रार करण्यात आल्याने या तक्रारीवरून पोलीस

अध्यक्षक निखील फिमळी यांनी त्या पोलीस कर्मचाऱ्याला निलंबित केले आहे.

## प्रायोगिक तत्वावर वीस एकर शेतीमध्ये हळद व अद्रक लागवड-अदानी फाउंडेशनचा पुढाकार

तिरोडा:- अदानी फाउंडेशन

तिरोडा द्वारे सॅन्ड्रिय शेती बहुपीक लागवड कार्यक्रमांतर्गत तालुक्यातील २२ शेतकऱ्यांची निवड करून एकूण २० एकर शेतीमध्ये प्रायोगिक तत्वावर सॅन्ड्रिय पद्धतीने हळद व अद्रक याची लागवड करण्यात आली.

या उपक्रमाचा मुख्य उद्देश आपल्या परिसरातील शेतकरी फक्त भात पीक घेत आहेत. यामुळे शेतीची सुपीकता तसेच कस वाढण्यास अडथळा होत आहे. जर पीक बदलवित राहिले



तर शेतीची सुपीकता वाढण्यास नक्कीच मदत होईल तसेच भात पिकाला पाहिजे तेवढा भाव मिळत नसल्याने शेतकऱ्याची

अर्थिक उन्नती होत नाही.

त्यामुळे पीक पॅटर्न बदलणे

काळजी गरज आहे असे मत अदानी फाउंडेशन प्रमुख बीमुल

पटेल यांनी व्यक्त केले. या कार्यक्रमांतर्गत अदानी फाउंडेशन तिरोडा मार्फत निवड केलेल्या बावीस शेतकऱ्यांना प्रति एकर रुपये तीस हजारचे हळद व अद्रक बीज देण्यात आले. तसेच मार्गदर्शन सुद्धा करण्यात येत आहे.

सदर उपक्रम यशस्वी झाल्यास नक्कीच शेतकऱ्यांना याचा फायदा होईल व जास्तीत जास्त शेतकरी या पिकाकडे वळतील असे कार्यक्रमाधिकारी कैलास रेवतकर यांनी सांगितले.

## नातवाने केला आजोबाला ठार

गोंदिया : पत्नी व आईला घरात लावून ठेवल्याच्या संशयातून नातवानेच आपल्या वृद्ध आजोबांना गळा दाबून ठार केले. डुगीपार पोलीस ठाण्यांतर्गत ग्राम गिरोला येथे शनिवारी (दि. २) रात्री ११:३० वाजेदरम्यान ही घटना घडली. या प्रकरणातील निष्पन्न नातवाला पोलीसांनी अटक केली आहे. यशवंत माधो कापगते (६७, रा. गिरोला) असे मृत आजोबांचे नाव आहे.

डुगीपार पोलीस ठाण्यांतर्गत ग्राम गिरोला येथील मृत यशवंत माधव कापगते (६७) यांना दोन मुले असून ते वेगवेगळे राहतात. यशवंत कापगते आपल्या धाकट्या मुलासोबत आरोपी रोशन अशोक कापगते (२६) यांच्या शेजारी राहतात. रोशन कापगते हा थोरल्या मुलाचा मुलगा (नातू) आहे. तो मागील अनेक दिवसांपासून दारू पिऊन घरातील मंडळीसोबत भांडण करून मारहाण करीत होता.

शनिवारी (दि. २) त्याने घरी भांडण केल्यामुळे तो मारहाण करणार या भीतीने आई व पत्नी

घरातून निघून गेले होते. रात्री ११ वाजेच्या सुमारास रोशन बाहेरून आला असता, यावेळी यशवंत कापगते हे आपल्या घराच्या मुख्य दारावर बांधकामकरिता जाण्यासाठी आले. यावेळी रोशनने त्यांच्या घराच्या मुख्य दाराजवळ येऊन पत्नी व आई कुठे गेली, असे विचारले. यासंदर्भात आपल्याला काहीच माहिती नाही, असे यशवंतने म्हटल्यावर रोशनने त्यांना शिवीगाळ केली. त्याच्या भीतीने यशवंत आत गेले व दार उघडले नाही म्हणून आरोपीने रागाच्या भरत दाराला लाथ मारून आपला राग व्यक्त केला. तसेच थोड्या वेळाने परत शिवीगाळ करीत आज तुझ मर्डर करतो, शिक्षा भोगून घेईन असे म्हणत त्याने यशवंत यांचा गळा दाबून खून केला. या घटनेसंदर्भात रविवारी (दि. ३) दुपारी १ वाजता रेखा राधेश्याम झोडे (५०, रा. गिरोला) यांच्या तक्रारीवरून डुगीपार पोलीसांनी भादविच्या कलम ३०२ अन्वये गुन्हा दाखल केला आहे. तपास पोलीस निरीक्षक सिंगनजुडे करीत आहेत.

## काँग्रेसच्या जनसंवाद यात्रेला हरदोली येथून सुरवात

देवरी: परमपूज्य डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या नेतृत्वात संविधान कमेटीच्या माध्यमातून आपल्या देशाचे संविधान तयार करण्यात आले. तेच संविधान आता केंद्रसरकार बदलून टाकण्याची भाषा करीत आहे. या देशात आता लोकशाहीची जगा हिटलरशाहीने घेतली आहे. या हिटलरशाहीच्या माध्यमातून दडपशाहीचे राज्य येईल आणि त्यामुळे प्रत्येक नागरिकांच्या मूलभूत हक्क आणि अधिकारांचे हनन होईल. यामुळे यामाध्यम तून पुन्हा देशात पारतंत्र्य येऊ पाहत आहे. देशातील लोकशाही वाचविण्यासाठी काँग्रेसपक्षाने या जनसंवाद यात्रेची सुरवात केली असून प्रत्येक नागरिकाने या यात्रेत सहभागी व्हावे, असे आवाहन देवरी-आमगवा विधानसभेचे आमदार सहस्राम कोरोटे यांनी केले आहे.



देवरी तालुक्यातील हरदोली येथून या संवाद यात्रेची सुरवात रविवारी (दि. ३) करण्यात आली त्यावेळी आमदार कोरोटे मार्गदर्शन करताना बोलत होते.

आमदार कोरोटे पुढे बोलताना म्हणाले की, काँग्रेस पक्षाने देशामध्ये एअरपोर्ट तयार केले. रेल्वेचे जाळे विणले. अनेक प्रकारचे दवाखाने,

शाळा-कॉलेज तयार केले. ह्या देशाची व्यवस्था पद्धतशीरपणे सुरू राहिली पाहिजे, यासाठी म्हणून काँग्रेस सरकारने सर्व संस्था सुरू केला. पण त्यांना विकण्याचे काम ह्या केंद्र सरकारचा

ह्यांनी मागील काळामध्ये देशबचाव, भारतजोडो यात्रा ३ केली. लोकांमध्ये आपापसात द्वेषभावनेपेवची प्रेमभावना असली पाहिजे. ह्यासाठी म्हणून त्यांनी भारतजोडो यात्रा काढली. त्यासाठी त्यांनी ४ हजार ४०० किलोमीटर यात्रा संपूर्ण देशभर केली आहे.

यात्रेमध्ये अनेक लोक सामील झाले. राहुलजी गांधी भारत जोडो यात्रेच्या माध्यमातून लोकांना जोडण्याचा काम केले आहे. असेही कोरोटे यावेळी म्हणाले. आपले हक्क आणि अधिकार अबाधित ठेवण्यासाठी या जनसंवाद यात्रेत जास्तीत जास्त नागरिकांनी सहभाग घेऊन याचा लाभ घ्यावा असे आवाहन श्री कोरोटे यांनी केले आहे.

महंजणे देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी हे याउलच आमचे नेते राहुलजी गांधी

## १२ सप्टेंबरला ऑनलाईन कार्यशाळा व पेंशन अदालत

गोंदिया: महालेखाकार कार्यालय नागपूर तसेच सहसंचालक लेखा व कोषागारे नागपूर, जिल्हाधिकारी कार्यालय गोंदिया व जिल्हा कोषागार कार्यालय गोंदिया यांच्या संयुक्त वतीने महालेखाकार नागपूर यांचेकडून नामंजूर निवृत्तीवेतन प्रकरण/ आ-क्षेपीत झालेले निवृत्तीवेतन प्रकरण निकाली काढण्यासाठी १२ सप्टेंबर २०२३ रोजी सकाळी १० ते सायंकाळी ५ या वेळेत जिल्हाधिकारी कार्यालयातील जिल्हा नियोजन समिती सभागृहात ऑनलाईन कार्यशाळा तथा ऑनलाईन पेंशन अदालत आयोजित करण्यात आली आहे. यावेळी ज्या आहरण व

संवितरण अधिकारी (ऊर्ज) यांचेशी संबंधीत आहेत असे आहरण व संवितरण अधिकारी व संबंधीत निवृत्तीवेतन धारकांनी जसे- जिल्हाधिकारी कार्यालय, शिक्षण विभाग व औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, वैद्यकीय व सार्वजनिक आरोग्य विभाग, नवन विभाग, पाटबंधारे व सार्वजनिक बांधकाम विभाग, तहसिल कार्यालये, समाज कल्याण व आदिवासी विकास विभाग, कृषि विभाग, भूमी अभिलेख व जलसंधारण विभागासाठी कार्यशाळेची वेळ सकाळी १०.१५ ते दुपारी १.३० पर्यंत आहे.

त्याचदिवशी लुय्यम निबंधक सहकारी संस्था व मुद्रांक विभाग, जिल्हा व सत्र न्यायालय, नगर रचनाकार, माजी सैनिक कल्याण विभाग, पोलीस विभाग व इतर कार्यालयासाठी कार्यशाळेची वेळ दुपारी २.३० ते सायंकाळी ५ वाजेपर्यंत आहे. तरी जिल्हातील निवृत्तीवेतन धारकांच्या सेवानिवृत्ती वेतनाबाबत ज्या काही अडीअडचणी असल्यास सदर प्रकरणाचे निराकरण करण्यासाठी १२ सप्टेंबर रोजी संबंधित विभागाला दिलेल्या नियोजित वेळेनुसार आवश्यक त्या कामदपत्रासह उपस्थित राहावे. असे आवाहन जिल्हा कोषागार अधिकारी चं.रा.आंबोळे यांनी केले आहे.

## महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण विभाग, गोंदिया

### ई-निविदा सुचना क्र. २१

सन २०२३-२०२४ (द्वितीय मागणी)

महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण विभाग कार्यालय गोंदिया, उपविभाग क्र. १,२,३ गोंदिया, साकोली, भंडारा येथे ग्रीष्म कालीन कालावधीकरिता कुलरची रिपरिंग, ओव्हरऑईलिंग व नवीव कुलरचा पुरवठा करण्याच्या कामाची निविदा मजीप्रा कडून मागविण्यात येत आहे. कामाची अंदाजित किंमत रु. १,१५,२९२/- आहे. सदर निविदेचा सविस्तर तपशील दिनांक ०४/०९/२०२३ ते दि. १३/०९/२०२३ पर्यंत विभागीय कार्यालयामध्ये उपलब्ध आहे.

### कार्यकारी अभियंता

### महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण विभाग, गोंदिया



पुढे बोलताना अग्रवाल म्हणाले की प्रेस ट्रस्ट ऑफ गोंदियाचे कार्य स्तुत्य असून समाजाला काही देणे आहे या भावनेतून चांगले कार्य करणाऱ्यांची निवड करून त्यांना व समाजाला प्रोत्साहन देण्याचे कार्य ते सतत करीत आहेत. जिल्ह्यात पत्रकार भवन व्हावे यासाठी मी सदैव सोबत असून त्यासाठी प्रयत्नशील असल्याचे ते म्हणाले.

यावेळी प्रेस ट्रस्ट ऑफ गोंदियाच्या जीवन गौरव पुरस्काराने ज्येष्ठ पत्रकार विजयकुमार लाटा यांना सन्मानित करण्यात आले. तर स्व.रणजितभाई जसानी स्मृति प्रित्यर्थ जिल्हा गौरव सामाजिक सेवा पुरस्कार पर्यावरण व प्राण्यांसाठी सेवाकार्य करणारे रघुनाथ भुते यांना, स्व. राम किशोर कटकवार स्मृति प्रित्यर्थ जिल्हा गौरव कर्तव्यनिष्ठ पुरस्कार समग्र शिक्षा अभियानाचे कार्यकारी अभियंता जिवनेश मिश्रा यांना,

स्व. रामदेव जायसवाल स्मृति प्रित्यर्थ जिल्हा गौरव कला व साहित्यरत्न पुरस्कार योगिता दिनेश मोजे यांना, स्व.मोहनलाल चांडक स्मृति प्रित्यर्थ जिल्हा गौरव कृषीरत्न पुरस्कार त्रिवेणी गोविंद तुकर यांना, सहयोग संस्थीतर्फे शिक्षण क्षेत्रात उत्कृष्ट कार्याबद्दल जिल्हा गौरव पुरस्कार शिक्षक मंगलमूर्ती सजय यांना, स्व. प्रा. योगेश नासरे यांच्या स्मृतीत किडा क्षेत्रात उल्लेखनीय कार्याबद्दल जिल्हायातील

प्रसिध्द धावक मुन्नालाल यादव यांचा सत्कार करून गौरव करण्यात आला. शाल, श्रीफळ, पुष्पगुच्छ, गौरव चिन्ह, प्रमाणपत्र व धनादेश हे पुरस्काराचे स्वरूप होते. विशेषत्वाने ८१ वर्षीय मुन्नालाल यादव यांना दुर्दैव येथे होणाऱ्या आंतरराष्ट्रीय स्पर्धेकरिता अकरा

हजारचा धनादेश देण्यात आला. या वर्षीचा विशेष पुरस्कार समाजात निरंतर पर्यावरण संवर्धन व व्यायामासाठी जनजागृती करणाऱ्या सायकलिंग संडे गुप ला देऊन गौरव करण्यात आला. हा पुरस्कार मंजू कटरे, रवि सपाटे व त्याच्या चमुने स्वीकारला. यावेळी कार्यक्रमात प्रामुख्याने अमर वहाळे, विजयजित वालिया, जयदीप जसानी, डॉ. माधुरी नासरे, रोशन जायसवाल, डॉ. नीरज कटकवार, अशोक चांडक, डॉ. दिलीप संधी, छैलबिहारी अग्रवाल, सविता बेंदरकर, भालचंद्र ठाकुर, डॉ. गजानन डोंगरवार, रत्नदीप दहीवले, डॉ. प्रशांत कटरे, जे

के लोखंडे, भीकम शर्मा, के के गजभिये, सावन बहेकार, संजय जैन, दिपक कदम, धर्मिष्ठ सेंगर, अजय श्यामका आदि जिल्हातील गणमान्य नागरीक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.संचालन जयंत शुक्ला यांनी केले. सत्कारसमृतीचे परिचय वाचन राजन चौबे यांनी तर आभार नरेश रहिले यांनी मनले.यशस्वितेसाठी संतोष शर्मा, हिदायत शेख, अंकूश गुंडावार, जावेद खान, हरींद्र मेठी, कपिल केकत, प्रमोद नागनाथे, मुकेश शर्मा, भरत घासले, आशिष वर्मा, योगेश राऊत, दिपक जोशी, सी.अर्चना गिरी, बिरला गणवीर, रवींद्र तुकर, संजीव बापट आदिंनी परिश्रम घेतले.

गोंदिया ग्रामीण पोलीस ठाण्यातील ठाणेदाराचा रायटर बिजेन्द्र धनलाल बिसेन (बकल नंबर १६०८) यांनी केली होती. या प्रकरणाची तक्रार पोलीस अधीक्षक निखील पिंगळे यांच्याकडे करण्यात आली होती.

या प्रकरणात त्या पोलीस कर्मचाऱ्याला निलंबित करण्यात आले आहे. या संदर्भात सविस्तर वृत्त असे की, अनिल गयाप्रसाद विश्वकर्मा (५३) रा. गणेशनगर गोंदिया यांनी दिलेल्या तक्रारीनुसार दुर्गा ट्रेडर्स येथे कबाडीचे गोदाम त्यांनी तयार केले आहे. त्या जागेवर आरोपींनी आपला हक्क दाखवित असून तुम्ही आम्हाला

हजारचा धनादेश देण्यात आला. हा पुरस्कार मंजू कटरे, रवि सपाटे व त्याच्या चमुने स्वीकारला. यावेळी कार्यक्रमात प्रामुख्याने अमर वहाळे, विजयजित वालिया, जयदीप जसानी, डॉ. माधुरी नासरे, रोशन जायसवाल, डॉ. नीरज कटकवार, अशोक चांडक, डॉ. दिलीप संधी, छैलबिहारी अग्रवाल, सविता बेंदरकर, भालचंद्र ठाकुर, डॉ. गजानन डोंगरवार, रत्नदीप दहीवले, डॉ. प्रशांत कटरे, जे

के लोखंडे, भीकम शर्मा, के के गजभिये, सावन बहेकार, संजय जैन, दिपक कदम, धर्मिष्ठ सेंगर, अजय श्यामका आदि जिल्हातील गणमान्य नागरीक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.संचालन जयंत शुक्ला यांनी केले. सत्कारसमृतीचे परिचय वाचन राजन चौबे यांनी तर आभार नरेश रहिले यांनी मनले.यशस्वितेसाठी संतोष शर्मा, हिदायत शेख, अंकूश गुंडावार, जावेद खान, हरींद्र मेठी, कपिल केकत, प्रमोद नागनाथे, मुकेश शर्मा, भरत घासले, आशिष वर्मा, योगेश राऊत, दिपक जोशी, सी.अर्चना गिरी, बिरला गणवीर, रवींद्र तुकर, संजीव बापट आदिंनी परिश्रम घेतले.

हजार रुपये आरोपींनी घेतले. भिंतीवर ही जमीन आपल्या मालकीची आहे असे दाखवून दिले आपल्या मोबाईल क्रमांक दर्शविला.

या घटने संदर्भात गोंदिया ग्रामीण पोलीसात १५ आरोपींविरुद्ध भादविच्या कलम ३१५, ३२७, ३८५, ४५२, ५०४, ५०६ अन्वये

गुन्हा दाखल केला होता. या प्रकरणाचा तपास पोलीस निरीक्षक सचिन म्हैत्रे यांच्याकडे होता.

त्यांचा रायटर बिजेन्द्र धनलाल बिसेन (बकल नंबर १६०८) हा आरोपीसोबत काय बोलते हे माहित नव्हते. परंतु बिजेन्द्र आपली पोळी शेकण्यासाठी आरोपींना गुन्हातून सोडण्यासाठी त्यांच्याकडे १ लाख रुपयांची मागणी केल्याची चर्चा आहे. यासंदर्भात पोलीस

अध्यक्षकांकडे तक्रार करण्यात आल्याने या तक्रारीवरून पोलीस अध्यक्षक निखील फिमळी यांनी त्या पोलीस कर्मचाऱ्याला निलंबित केले आहे.

## ग्रामपंचायत कार्यालय कमरगाव

### पंचायत समिती गोरेगाव जिल्हा परिषद, गोंदिया

#### निविदा सुचना

ग्रामपंचायत कार्यालय कमरगाव पंचायत समिती गोरेगाव जिल्हा परिषद गोंदिया हे १५ वित्त आयोग निधी अंतर्गत सन २०२१-२२ व २०२२-२३ या वर्षांकरिता विविध बांधकामे व साहित्य खरेदी करण्याकरिता निविदा ग्रामपंचायत कमरगाव,पंचायत समिती गोरेगाव ,जि.प.गोंदियाकडे यथायोग्य श्रेणीत पंजीबद्ध असलेल्या कंत्राटदाराकडून शेकडवारी ऑफलाईन पद्धतीने मागवित आहे. निविदेचा विस्तृत नमुना ग्रामपंचायतच्या नोटीस बोर्डवर दिनांक ०५/०९/२०२३ पासून उपलब्ध आहे.

s.n.	2022-2023			
	Activity Code	Name of Activity	Sector	Estimated Cost
1	59735163	बंदिस्त नाली बांधकाम	Samitation	150000
2	59735348	अंगणवाडी क्र.३ च्या आवारात गडू बांधकाम करणे	Samitation	150000
3	59735853	अंगणवाडी क्र.१,२,३ ला रंगरांगी करणे व इतर साहित्य खरेदी करणे	Samitation	32835
4	53735853	पाणी पुरवठा योजनेसाठी नळ जोडणी वाढविणे व विज बिल भरणे व साहित्य	Samitation	150000
5	59736047	दुहेरी हातपंप दुरुस्ती करणे व साहित्य खरेदी करणे/घनकचरा व सांडपाणी	Drinking water	150000
6	59736529	शासकीय इमारतीवरील पाणी संकलन करणे	Drinking water	32835
7	59736914	अपंगांना साहित्य पुरवठा करणे	Health	20000
8	59737447	माता चौक येथे बसण्यासाठी ओटा बांधकाम करणे	GP Office Infrastructure	100000
9	59737982	ग्रा.पं.देखभाल दुरुस्ती व ग्रा.पं.ला लॅपटॉप, इन्व्हेटर, उमेद च्या बचत गटासाठी साहित्य खरेदी करणे	Markets and fairs	75000
10	59738565	नविन हातपंप बसविणे	Sanitation	69065
11	59739119	जि.प.शाळा कमरगाव येथे लाईट बिल भरणार	Rural electrification	92090

s.n.	2021-2022			
	Activity Code	Name of Activity	Sector	Estimated Cost
1	50244800	women and chiled development	anganwadi 3 Digitalchart and other materials	100000
2	50170571	Backward Class Development	Purchers of Materials Pipe line	39840
3	50169752	Health	Purchers of Medicine for Fawarani	30000
4	50169349	Education	ZP School Construction Bhojan set	90000
5	50169032	Education	Painting of Anganwadi and toilet Construction	50000
6	50168596	Backward Class Development	Women Prograrm	54920
7	50168243	Backward Class Development	Bandist Nali Construction	179840
8	50167058	Livlywood	Woment Development Program and Other	90000
9	50166644	Health	Bandist Nali Construction	200000

अरविंद के.साखरे  
ग्रामसेवक  
ग्रामपंचायत पंचायत कमरगाव

सौ.भागवंती मदनलाल अदरे  
सरपंच  
ग्रामपंचायत पंचायत कमरगाव



# हिरडामाली एमआयडीसीला "डम्पिंगयार्ड" चे स्वरूप



**गोंदिया :** शहराला ला-गूनच असलेल्या गोरगाव तालुक्यातील हिरडामाली गा-वात व गोंदिया- कोहमारा राष्ट्रीय महामार्गांनजीक महाराष्ट्र औद्योगिक विकास महामंडळ परिसर आहे. या परिसरात गोंदिया नगरपालिकेच्यावतीने कंत्राटदाराव्दारे मोठ्या प्रमाणात गोंदिया शहर परिसरातला कचरा टाकला जात आहे. या कचऱ्याचे सुका व ओला कचरा असे वगीकरण केल्या जात नाही. या

## रस्त्यावर उतरून करणार आंदोलन:

टाकाऊ कचऱ्याच्या दुर्गंधीपासून नागरिकांच्या आरोग्याला धोका निमण झाले आहे. त्यामुळे पुन्हा हिरडामाली येथील नागरिक रस्त्यावर येऊन ठिप्या आंदोलन करणार आहेत. परंतु, कंत्राटदार हा एका राष्ट्रीय पक्षाचा कार्यकर्ता असल्याने हे आंदोलन यशस्वी होणार काय? अशी शंका कुशुंका ची चर्चा गावकऱ्यांत होत आहे.

कचऱ्यातून सर्वदूर दुर्गंध पसरत आहे. त्यामुळे अगदी जवळचे हिरडामाली येथील नागरिकांच्या आरोग्याला धोका निर्माण झाला आहे.

गोंदिया नगरपालिकेने

शहरातील टाकाऊ कचरा गोळा करून त्याची विल्हेवाट लावण्याची जबाबदारी कंत्राटदारास दिली आहे. कंत्राटदाराने हिरडामाली गावाजवळ असलेल्या महाराष्ट्र औद्योगिक विकास महामंडळ येथे

## नागरिकांच्या आरोग्याला धोका

रिकाच्या भुखंडावर आवारभित तयार करून येथे कचरा टाकत आहेत. टाकाऊ कचऱ्याचे सुका कचरा व ओला कचरा यांचे वगीकरण करत नसल्याने या परिसरात सर्वत्र दुर्गंध हिरडामाली गावात पसरली आहे.

या दुर्गंधीवर कायमचा तोडगा निकाली काढण्यासाठी गावकरी रस्त्यावर उतरले व आंदोलन सुरु केले. त्यामुळे ही बाब जिल्हाधिकारी कार्यालयापर्यंत पोहचली व जिल्हाधिकार्यांनी कंत्राटदार व गावकरी यांच्यात वाटाघाटी करित समझोता घडवून आणला.

परंतु, कंत्राटदाराने समझोत्याचे पालन केले नसल्याचे गावकऱ्यांत चर्चेचा विषय ठरला आहे. गोंदिया शहरातून निघण-ारा कचरा हिरडामाली परिसरात आणताना महामार्गावर चारचाकी गाडीतून कचरा बाहेर पडतो.

गोरगाव तालुक्यातील हिरडामालीजवळ महाराष्ट्र राज्य औद्योगिक विकास महामंडळ येथे इको साईस कंपनीत टाकाऊ कचरा टाकण्याची जागा आहे. या कचऱ्याच्या दुर्गंधीपासून नागरीक त्रस्त झाले आहे. शासनाकडे अनेकवेळा तक्रार केल्या. परंतु, तोडगा निकाली काढण्यात आले नाही.-

**महेश चौधरी, सरपंच, हिरडामाली**

त्यामुळे अनेकदा दोनचाकी, तीनचाकी, चारचाकी वाहनांना अपघाताचा सामना करावा ला-गला आहे. एकीकडे हिरडामालीचे नागरिक या दुर्गंधीपासून त्रस्त आहेत. तर दुसरीकडे गोंदिया ते कोहमारा महामार्गावर कचरा गाडीतून पडत असल्याने महामार्गावरून चालणारे वाहनचालक त्रस्त झाले आहे.

## जिल्हास्तरीय रोजगार मेळाव्याचे आयोजन १२ सप्टेंबरला

**गोंदिया:** जिल्हातील युवक-युवतींना रोजगाराच्या संधी उपलब्ध होण्याच्या दृष्टीने जिल्हा कौशल्य विकास, रोजगार व उद्योजकता मार्गदर्शन केंद्र गोंदिया व शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था गोंदिया यांच्या संयुक्त विद्यमाने १२ सप्टेंबर २०२३ रोजी सकाळी ११.३० वाजता शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था फुलपूर पेठ, गोरगाव रोड, गोंदिया येथे जिल्हास्तरीय रोजगार मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले आहे.

सदर रोजगार मेळाव्यामध्ये विविध कंपन्यांचे उद्योजक सहभागी होणार आहेत. तरी इच्छुक उमेदवारांनी या जिल्हास्तरीय रोजगार मेळाव्यामध्ये सहभागी व्हावे, असे आवाहन करण्यात आले आहे.

इयत्ता १० वी व १२ वी पास, आयटीआय, तसेच कोणत्याही शाखेचा पदवीधर अशा पात्रता असणाऱ्या बेरोजगार उमेदवारांसाठी रोजगाराची सुवर्ण संधी आहे. यासाठी उमेदवारांनी शैक्षणिक पात्रतेची प्रमाणपत्रे, जिल्हा कौशल्य विकास, रोजगार व उद्योजकता मार्गदर्शन केंद्र, गोंदिया या कार्यालयाचे नोंदणी कार्ड सोबत आणणे आवश्यक आहे. अधिक माहितीसाठी जिल्हा कौशल्य विकास, रोजगार व उद्योजकता मार्गदर्शन केंद्राचे दुरध्वनी क्रमांक ०७१८२-२९९१५० यावर संपर्क साधावा. या रोजगार मेळाव्यामध्ये जिल्हातील जास्तीत जास्त उमेदवारांनी सहभागी व्हावे, असे आवाहन कौशल्य विकास विभागाचे सहायक अयुक्त राजु माटे यांनी केले आहे.

## तर मंत्र्यांना कशाला हवेत कॉटेज

**नागपूर:** हिवाळी अधिवेशनासाठी नववधू सारख्या सजणाऱ्या नागपूर शहरात मायबाप सरकारसाठी रविभवन, नागभवन, आमदार निवास यासारखे कॉटेज आहेत. परंतु मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री व काही मंत्री वगळता त्यात मंत्री, आमदार राहत नाहीत. अधिवेशनासाठी कोट्यावधीचा खर्च करून तयार करण्यात आलेल्या या कॉटेजमध्ये जेव्हा सरकारचे प्रतिनिधी राहतच नसेल तर असे कॉटेज कशाला हवेत? असा सवाल केला जात आहे. त्याऐवजी रवीभवन येथे देवगिरी परिसर लागून यात मंत्र्यांचे ३० कॉटेज आ-हेत. रविभवनात २१ व देवगिरी

गेस्टहाऊस तसेच आमदार निवासाला व्यावसायिक दर्जा देत निवास व्यवस्था करता येणे शक्य आहे. त्यादृष्टीने सरकार गंभीरतेने विचार करणार का, असा सुरु येत आहे.

डिसेंबर महिन्यात नागपूरत हिवाळी अधिवेशन असते. साध-रणत: १५ ते २० दिवसांच्या कालावधीत ते उरकले जाते. या कालावधीसाठी कोट्यावधीचा खर्च करून मंत्र्यांच्या कॉटेजसह नागभवन व आमदार निवास सजत केले जाते. रवीभवन येथे देवगिरी परिसर लागून यात मंत्र्यांचे ३० कॉटेज आ-हेत. रविभवनात २१ व देवगिरी

## विद्यार्थ्यांनी अथक प्रयत्न करून आपले उद्दिष्ट साध्य करावे-जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे



**गोंदिया :** आदिवासी समजासाठी व त्यांच्या उध्दारासाठी शासनाद्वारे विविध योजना राबविण्यात येत आहेत. सदर योजनांचा लाभ देण्यासाठी जिल्हा प्रशासन सर्वतोपरी प्रयत्नशील असून विद्यार्थ्यांनी आपल्या मना-तील प्रश्न मनात न ठेवता विचाराण करून सोडवावेत व आपले भविष्य उज्वळ करण्यासाठी प्रामाणिकपणे अथक प्रयत्न करून आपले उद्दिष्ट साध्य करावे व उद्दिष्ट प्राप्तीनंतर आपल्याच रहिवासी क्षेत्रामध्ये काम करावे, असे आवाहन जिल्हाधिकारी चिन्मय गोतमारे यांनी केले.

एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प कार्यालय देवरी अंतर्गत येत असलेल्या शासकीय/अनुदानित आश्रमशाळा तसेच एकलव्य रसीडेन्सीयल स्कूल बोराव/बाजार येथे शैक्षणिक सत्र २०२३-२४ मध्ये मिशन शिक्षण उपक्रम अंतर्गत २०० विद्यार्थ्यांना JEE/NEET/MHT-CET च्या शिकवणी वर्गाचे १ सप्टेंबर रोजी जिल्हाधिकारी यांच्या अध्यक्षतेखाली उद्घाटनीय कार्यक्रम पार पडला, त्यावेळी ते बोलत होते. जि.प.मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनिल पाटील, प्रभारी उपविभागीय अधिकारी देवरी संतोष महाले, प्रकल्प अधिकारी

विकास राचेलवार यांची यावेळी प्रामुख्याने उपस्थिती होती. एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प कार्यालय देवरी अंतर्गत येत असलेल्या ७ उच्च माध्यमिक आश्रमशाळा, ६ अनुदानित आश्रम शाळा व १ एकलव्य आश्रमशाळा येथे शिक्षण घेत असलेले वर्ग १२ वी विज्ञानचे एकूण २०० विद्यार्थी सदर शिकवणी वर्गामध्ये सहभागी झाले आहेत. या विद्यार्थ्यांचे १ सप्टेंबर २०२३ ते ३१ जानेवारी २०२४ पर्यंत (नोव्हेंबर महिना वगळून) असे एकूण ४ महिने शिकवणी वर्ग घेण्यात येणार आहे. यामध्ये विद्यार्थ्यांना JEE/NEET/MHT-CET परीक्षेबाबत संपुर्ण मार्गदर्शन करण्यात येणार असून या विद्यार्थ्यांना प्रकल्प कार्यालयामाफ 'त शैक्षणिक साहित्य पुरविण्यात आले असल्याचे प्रकल्प अधिकारी विकास राचेलवार यांनी सांगितले. तसेच या चार महिन्यांच्या कालावधीमध्ये शिकवणी वर्ग सुरु असतांना कोणत्याही पालकांनी आपल्या पाहण्यांना कोणत्याही सजणवार अथवा समारंभाला घेऊन जाऊ नये, जेणेकरून विद्यार्थ्यांचे शैक्षणिक नुकसान होणार नाही याकरीता पालकांना त्यांनी विनंती केली.

प्रकल्प कार्यालयाअंतर्गत सुरु असलेल्या मिशन टॅलेन्ट

सर्व उपक्रमाचे २५ऑगस्ट २०२३ रोजी शासकीय कन्या आश्रमशाळा बोराव/बाजार येथे आयोजन करण्यात आले होते, तेव्हा येथील प्राविश्य प्राप्त विद्यार्थ्यांचे तसेच शैक्षणिक सत्र २०२२-२३ मध्ये शासकीय आदिवासी मुलांचे वसतीगृह गोंदिया क्र.१ व २, मुलांचे वसतीगृह देवरी क्र.१ तसेच मुलींचे वसतीगृह क्र.२ येथील शिक्षण घेत असलेल्या एकूण १३ विद्यार्थी शासकीय सेवेत रूजू झाले. या विद्यार्थ्यांसह गृहपाल यांचे व माहे ऑगस्ट महिन्यामध्ये शासकीय आश्रमशाळेतील विद्यार्थ्यांना उत्कृष्ट अध्यापन करणाऱ्या शिक्षकांना मान्यवरांच्या हस्ते प्रमाणपत्र व प्रोत्साहनपत्र बक्षीस वितरण करण्यात आले.

कार्यक्रमास प्राचार्य संजय बोंतावार, संजय बोरकर, श्री. कळंबे, श्री.कापसे, श्री.भोयर आदी मुख्याध्यापक उपस्थित होते. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी प्रकल्प कार्यालय स्तरावरून श्री. सोनेवाने, श्री. मेथ्राम, श्री. भुसारी या सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी यांनी तसेच विस्तार अधिकारी व कर्मचारी यांनी अथक परिश्रम घेतले. कार्यक्रमाचे सुवसंचालन कु. वाघमारे व श्री. मांडे यांनी केले, तर उपस्थितांचे आभार श्री. मोरे यांनी मानले.

## लोकसभा उमेदवारीसाठी युती, महाआघाडीत दावेदार वाढणार

**गोंदिया:** जिल्ह्यात आतापर्यंत झालेल्या लोकसभेच्या निवडणुकीत राष्ट्रवादी काँग्रेस विरुद्ध भारतीय जनता पार्टी अशीच लढत राहिली आहे. परंतु आता राज्यामध्ये सत्तेकरिता झालेल्या फोडाफोडीच्या राजकरणांमुळे एकच पक्षाचे दोन गट तयार झाले असून एकमेकांच्या विरोधात बंड धोपटून उभे राहिले आहेत. पिरणामाी आगामी लोकसभा निवडणुकीत उमेदवारीवरून दावे करणाऱ्यांची संख्या वाढणार असल्याने पक्षश्रेष्ठींच्याही डोक्याला ताप राहणार आहे. इतकेच नाही तर आतापर्यंत पक्षासोबत निष्ठेने राहिलेल्या पक्षासोबत निष्ठेने राहिलेल्या कार्यकर्त्यांचीही अडचण होणार आहे.



आहे. शिवसेने शिंदे गट: शिंदे शिवसेना गटाकडून अद्यापही कुणाचेही नाव चर्चेत नाही. अजित पवार गट: खासदार प्रफुल पटेल, माजी आमदार राजेंद्र जैन, मधुकर कुकडे, नाना पंचबुद्रे यांची नावे चर्चेत आहेत.

**महाआघाडी** काँग्रेस: या पक्षाकडून प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले, दिलीप बन्सोड, नामदेव किरसान यांच्या नावाची चर्चा आहे. शरद पवार: या गटाकडून कुठलीच मोर्चेबांधणी सुरु असून कुणाचेही नाव चर्चेत नाही. उद्भव ठाकरे: या गटाकडूनही कुणाचेच नाव चर्चेत नाही. इतर पक्षही लागलेच तयारीला

जिल्ह्यामध्ये युती आणि महाविकास आघाडीशिवाय आम आदमी पार्टी, वंचित बहुजन आघाडी, बसपासह इतरही पक्ष आणि अपक्ष उमेदवारी लोकसभेच्या निवडणुका रिंगणात उतरण्यासाठी इच्छुक आहे. त्यांनीही आपापल्या परीने तयारीला सुरुवात केली आहे. त्यामुळे लोसभेचा रणसंग्राम या वर्षी बहुतलढतीचा ठरण्याची शक्यता आहे.

**नेते काय म्हणतात** बुधरस्तारवा संघटन मजबूत करण्यावर पक्षाचा भर असून कामाला सुरुवात केली आहे. येत्या दिवसात जनसंपर्क अभियान राबविले जाणार असून प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बाववनकुडे हे विधानसभा निहाय आढावा घेणार आहेत. लोकसभेची तयारी सहा महिन्यांपूर्वीच सुरु करण्यात आली आहे.

**येसूलाल उपराडे,** जिल्हाध्यक्ष भाजप लोकसभेकरिता आमच्या पक्षाच्या उमेदवारीबाबत अद्याप

कोणताही निर्णय झालेला नाही. आम्ही युती सरकारसोबत असल्याने आमचे पक्षश्रेष्ठी या संदर्भात जी भूमिका घेतिल, ती आम्हाला मान्य राहिली. आम्ही जिल्ह्यात संघटन मजबूत करण्यावर लक्ष केंद्रीय केले आहे.

**गंगाधर पशुरामकर,** जिल्हाध्यक्ष राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित पवार गट) युतीमधील अजित पवार गट विदर्भातील तीन लोकसभा लढणार आहे. त्या दृष्टीने सुरु-तीपासूनच प्रयत्न चालू केले आहेत. भंडारा-गोंदिया लोकसभा मतदारसंघात फार पूर्वीपासूनच कामाला सुरुवात केली असून पक्षश्रेष्ठींनीही याची दखल घेईल असा विश्वास आहे.

**दिलीप बन्सोड,** जिल्हाध्यक्ष काँग्रेस महाविकास आघाडी सोबत असल्याने पक्षप्रमुख उद्भवसाहेब जो आदेश देतील त्यानुसार आम्ही शिवसेनिक कामाला लागणार आहेत. अद्याप लोकसभेचा उमेदवार कोण, याबद्दल सांगता येणार नाही, परंतु निवडणुकीच्या अनुषंगाने संघअटन वाढविण्याच्या दृष्टीने प्रयत्न केले जात आहेत.

**पंकज यादव,** शिवसेना जिल्हाप्रमुख (ठाकरे गट)

परिसरात ९ कॉटेज आहेत. काहीच मंत्री वगळता इतर सर्व शहरातील स्टार हॉटेलमध्ये मुक्काम ठोकतात. येथे फक्त त्यांचे स्वीय सहायक व इतर महत्वाचे कार्यकर्ते थांबतात. याशिवाय, वर्षभर हे कॉटेज रिकामे असतात. त्यामुळे मेन्टन्स, रंगरंगोटी, फर्निचर व छतांची वार्ड अवरुध्दा होते. जेव्हा मंत्री थांबतच नसतील तर अनेक वर्षपूर्वी बांधलेले काही कॉटेज वगळता इतर तोडून तेथे बहुसंख्यी अत्याधुनिक सुविधेचे मंत्री निवासस्थान बनवावे. नागभवन परिसरात पीडब्ल्यूडीकडून गेस्टहाऊसचा

परिसरात ९ कॉटेज आहेत. काहीच मंत्री वगळता इतर सर्व शहरातील स्टार हॉटेलमध्ये मुक्काम ठोकतात. येथे फक्त त्यांचे स्वीय सहायक व इतर महत्वाचे कार्यकर्ते थांबतात. याशिवाय, वर्षभर हे कॉटेज रिकामे असतात. त्यामुळे मेन्टन्स, रंगरंगोटी, फर्निचर व छतांची वार्ड अवरुध्दा होते. जेव्हा मंत्री थांबतच नसतील तर अनेक वर्षपूर्वी बांधलेले काही कॉटेज वगळता इतर तोडून तेथे बहुसंख्यी अत्याधुनिक सुविधेचे मंत्री निवासस्थान बनवावे. नागभवन परिसरात पीडब्ल्यूडीकडून गेस्टहाऊसचा



तसा प्रस्ताव सरकारकडे पडून आहे. मात्र त्यावर अद्याप कुठलाही निर्णय घेण्यात आलेला नाही. विधानमवन विकास अडकला- विधानसभेध्यक्ष राहून नवेंकर यांनी विधान भवन परिसराचे नूतनीकरण व सुविधा वाढविण्याची भूमिका घेतली होती. जागा अपूर पडत असल्याने

परिसरासमोरी एन.कुमार यांची जुनी इमारत ताब्यात घेऊन हा विकास कंत्रालयाचेही मत व्यक्त केले. मंत्रालयीन कामकाज याच इमारतीतून चालवावा. असे त्यांचे मत होते. विधानमवनात येण्यासाठी अंतरापास बनविण्याचेही सांगितले होते. तसे निर्देशही दिले होते. परंतु या सर्व बाबी सध्या थंडबस्यत आहे.

## मराठी माणसाची वनबलप्रमुखपदी नियुक्ती

**नागपूर:** भारतीय वनसेवेतील अधिकारी शैलेश टेम्पुणीकर यांच्या नियुक्तीने तब्बल दोन दशकानंतर प्रधान मुख्य वनसंरक्षक (वनबलप्रमुख) पदावर एका मराठी माणसाची वणी लागली आहे. या नियुक्तीमुळे वनखात्यातील मराठी अधिकाऱ्यांच्या आशा बळावल्या आहेत.



वनबलप्रमुख हे वनखात्यातील सर्वोच्च पद आहे. यापूर्वी या पदावर रवींद्र सुळे, श्री. बळाळ या काही मराठी अधिकाऱ्यांची वणी लागली होती. मात्र, त्यानंतर भारतीय वनसेवेतील दाक्षिणात्य अधिकाऱ्यांकडे हे पद राहिले. आता तब्बल २० वर्षांनंतर पुन्हा या पदावर शैलेश टेम्पुणीकर यांच्या रुपाने एक मराठी अधिकारी लाभल्याने खात्यातील इतर मराठी अधिकाऱ्यांच्या आशा बळावल्या आहेत.

ठरले आणि त्यामुळेच त्यांची वनबलप्रमुखपदी नियुक्ती करण्यात आली. वनसंरक्षणासाठी २००६ साली त्यांना सुवर्णपदक मिळाले. तर सामाजिक वनीकरण विभागात सहसंचालक असताना जलसंधारण क्षेत्रात केलेल्या कामाचे केंद्र सरकारने कौतुक केले. राज्यात वनीकरणातील कार्बन फायनान्स आणि मूल्यांकन या विषयावर अनेक प्रशिक्षण कार्यक्रम त्यांनी आयोजित केले. भारतीय वनसेवेच्या १९८७ च्या तुकडीतील ते अधिकारी आहेत. स्वल्पव्य विषयात त्यांनी अभियांत्रिकी पदवी प्राप्त केली आहे. संगणक व्यवस्थापन डिप्लोमा व वानिकी शाखेची पदव्युत्तर पदवी त्यांनी प्राप्त केली आहे.

## गोंदिया-गडचिरोली जिल्ह्यात हत्ती अभयारण्य

राज्यातील पहिलाच प्रकल्प, अभयारण्यासाठी पाठविला प्राथमिक प्रस्ताव

**गोंदिया:** मागील वर्षभरापासून गोंदिया व गडचिरोली जिल्ह्यात पश्चिम बंगालमधून आलेल्या हत्तींच्या कळपाचा वावर आहे. हा कळप या दोन्ही जिल्ह्यातील जंगलामध्ये स्थिरावरला आहे. याच अनुषंगाने गोंदिया-गडचिरोली जिल्ह्यात राज्यातील पहिले हत्ती अभयारण्य स्थापन करण्याचा प्राथमिक प्रस्ताव मुख्य वन्यजीवनरक्षक कार्यालयाकडे पाठविण्यात आल्याचे नवेगाव-नागझिरा व्याघ्र प्रकल्पाचे क्षेत्र संचालक व वनसंरक्षक जयराम गौडा यांनी सांगितले.

गोंदिया, गडचिरोली जिल्ह्यात महाराष्ट्रातील पहिले हत्ती अभयारण्य स्थापन करण्यासाठी अनुकूल स्थिती आहे काय, त्यासाठी

कुठल्या उपाययोजना आणि सोयीसुविधा निर्माण करण्याची गरज आहे. या प्रकल्पाचे नेमके फायदे-तोटे काय आहेत. हा कळप या अभ्यास केला जाणार आहे. या प्रकल्पासाठी नेमका स्थिती निधी लागेल, अभयारण्य स्थापन करण्यासाठी कुठल्या गोष्टी करण्याची गरज आहे. या संदर्भातील प्राथमिक प्रस्ताव तयार करून तो राज्याच्या मुख्य वन्यजीवनरक्षक कार्यालयाकडे पाठविण्यात आला आहे. या प्रस्तावाला मुख्य वन्यजीवनरक्षक कार्यालयाने मंजूरी दिल्यानंतर तो प्रस्ताव राज्य वन्यजीव मंडळ व नंतर केंद्र सरकारकडे पाठविण्यात येणार आहे. या प्रस्तावाला मंजूरी

**दोन जिल्ह्यात स्थिरावले** मागील वर्षी ओडिशाहून आलेले हत्तींचा कळप गोंदिया आणि गडचिरोलीच्या सीमेवरून अनेकदा ये-जा करीत होता. हा कळप परत ओडिशा राज्यात जाईल, असा अंदाज लावला जात होता. पण मागील वर्षभरापासून तो याच भागात स्थिरावला आहे. हत्तींची येथे वारंवार होणारे हालचाल लक्षात घेता, हत्ती राखीव विभागाला अधिक चांगल्या प्रकारे हाताळण्यात मदत होईल. त्याच दुष्टिकोनातून हत्ती अभयारण्य स्थापन करण्याचा विचार केला जात आहे.

**मागील वर्षी दाखल झाला होता कळप** मागील वर्षी ऑगस्ट महिन्यात ओडिशाहून छत्तीसगडमार्गे महाराष्ट्रातील गडचिरोली जिल्ह्यातील जंगलात २३ हत्तींचा कळप महाराष्ट्रात दाखल झाला होता. त्यानंतर या कळपाने गोंदिया, भंडारा, चंद्रपूर, नागपूर जिल्ह्यातील काही भागात धुमाकुळ घालला. गोंदिया जिल्ह्यात या हत्तींच्या कळपाने येरंडी दरे येथील एका शेतकऱ्याचा बळीसुद्धा घेतला होता. तर शेकडो हेक्टरमधील धानपिकांचे नुकसान केले होते. मिळाल्यास जिल्ह्यातील वैभव प्रकल्पासह हत्ती अभयारण्याची जोड पुन्हा भर पडणार असून, व्याघ्र



**पर्यटनास चालना व रोजगार निर्मितीस मदत** हत्ती अभयारण्य स्थापन करण्यास मंजूरी मिळाल्यानंतर पर्यटनास चालना मिळणार असून त्यातून रोजगार निर्मिती व आर्थिक उत्पन्न वाढविण्यास मदत होणार आहे. राज्यात हत्तींची संख्या जास्त नाही. त्यामुळे हा प्रकल्प त्यासाठी महत्त्वपूर्ण ठरणार आहे. मुख्य वन्यजीवनरक्षक कार्यालयाची मंजूरीची सध्या प्रतीक्षा आहे. या प्रकल्पासाठी गोंदिया, गडचिरोली आणि छत्तीसगड राज्याचे सीमांकन केले जाणार आहे. हत्ती अभयारण्यासाठी प्रस्तावित क्षेत्र ४ हजार किमीपेक्षा थोडे अधिक प्रस्तावित केले असल्याचे नवेगाव-नागझिरा व्याघ्र प्रकल्पाचे क्षेत्र संचालक व वनसंरक्षक जयराम गौडा यांनी सांगितले.